

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3 :: Teléfono 12.642

Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCIA

Madrid, 2 de enero de 1931

Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA

AÑO LXV.—NUMERO 12.492

Los anhelos pacifistas de Mussolini

LONDRES.—El «Daily Mail» publica unas declaraciones hechas por Mussolini con ocasión de la entrada del año nuevo.

«No haré nunca la guerra—ha dicho—, a menos que me obliguen a ello. Yo, que serví como simple soldado en el Ejército durante la guerra, conozco muy bien los horrores de ella. ¿Cómo podré borrar de mi memoria recuerdos tan trágicos como el de una vez en que una granada austriaca produjo la muerte de 80 soldados que estaban cerca de mí? De mis discursos públicos, algunos periódicos extranjeros, animados de mala intención, extraen frases aisladas que no tienen ningún valor. Sin embargo, debo decir que la situación internacional de Europa es, a mi juicio, muy tensa. La causa reside, sobre todo, en la desigualdad de armamentos que existe entre las diferentes naciones. Esta preponderancia militar de un grupo de estados hace que el poderío de la Sociedad de Naciones sea más bien nominal. Sé muy bien que la nación francesa, no es agresiva por sí misma; pero la hegemonía militar que ha establecido en Europa hace que todo el continente se halle en permanente fermentación.»

Terminó haciendo votos por la revisión de los tratados.

ROMA.—Mussolini, hablando en inglés, pronunció un discurso para los Estados Unidos, que fue transmitido por radio. Mussolini dijo: «Quiero refutar los muchos rumores circulados por el extranjero sobre supuestas actitudes bélicas del fascismo y el peligro que representa para la paz mundial. Estos rumores carecen completamente de fundamento. Ni yo, ni el Gobierno, ni el pueblo italiano desea hacer la guerra.»

Esta es la segunda ocasión en pocas semanas en que un estadista extranjero habla a los Estados Unidos por radio desde su país. El primer discurso transmitido de este modo fué el de Henderson, ministro de Relaciones Extranjeras de Inglaterra.

Los viajeros de "Metro" y tranvías durante el año 1930

La estadística del movimiento de viajeros en el «Metro» durante el año que terminó anteyar, arroja los siguientes curiosos datos:

Durante el año 1930 el «Metro» transportó 90.200.000 viajeros, lo que equivale a un aumento de diez millones con relación a los del año anterior. El promedio diario de viajeros, con relación al total anual, es de 22.000.

Este promedio sufre grandes variaciones, examinando día por día, según la estación y el día de la semana.

El número de viajeros es mayor en invierno que en verano y mayor también los sábados y los domingos que los restantes días de la semana. El mes en que es menor la afluencia de viajeros es el de agosto y el día el viernes.

En los últimos días de todos los meses sin duda, por tener que economizar forzosamente los modestos empleados, se manifiesta un descenso en la recaudación.

Los años anteriores al de 1930, el día de mayor recaudación coincidió con Nochebuena, y en el año que acaba de terminar el día en que viajó más público fué el 15 de junio, fiesta de la verbena de San Antonio. Durante este día se expendieron 303.521 billetes, con una recaudación de 55.900 pesetas, superando en 14.400 pesetas la media diaria.

La recaudación total anual del «Metro» ha sido de 15.100.000 pesetas, o sea de un millón y medio más que lo recaudado durante el año de 1929.

La estación de mayor tráfico es la de Cuatro Caminos siguiéndole la de Santo Domingo, aumentando en ésta desde que se abrió la nueva galería que da acceso al tercer trozo de la Gran Vía.

El número de kilómetros recorridos por todos los coches de la compañía durante el año, asciende a 9.900.000.

Entre los proyectos que la Compañía tiene en cartera figura el de la línea de los «boulevares», cuyas obras acaso den comienzo el corriente año.

El proyecto inicial ha sido prolongado desde Goya hasta Diego de León pasando por Torrijos.

EN LOS TRANVIAS DISMINUYEN LOS VIAJEROS, PERO AUMENTA LA RECAUDACION

En los tranvías, durante el mismo año 1930, el número de viajeros fué de 200.272.278, esto es 926.399 menos que el año anterior, en cambio la recaudación que ascendió a 26 millones 225.000 pesetas, fué en 45.000 pesetas mayor que la del año 1929.

Este aumento que a primera vista parece paradójico, es debido a que la afluencia de viajeros en los trayectos más caros, como el de Puerta de Hierro, ha sido mayor.

Diariamente circulan 525 tranvías, exceptuando los que se hallan en reparación, que no suelen llegar al 5 por 100.

Cada tranvía recorre aproximadamente, en su jornada diaria, 252 kilómetros. La velocidad media de los coches es de 9,77 kilómetros por hora, aproximadamente la misma que la de un coche de caballos.

Esta exigua velocidad es debida a las dificultades del tráfico en las calles de Madrid.

La Empresa de Tranvías ha pagado en concepto de jornales durante el año 1930 8.285.712 pesetas, lo que nos da idea del gran número de obreros a los que proporciona trabajo.

Durante el año que ha terminado no ha sido abierta ninguna nueva línea.

Los proyectos que la Empresa tiene en cartera son 22, siendo uno de estos el de la línea de Ventas a la Necrópolis. La empresa está pendiente de la oportuna autorización para poner en circulación 100 coches nuevos.

Noticias de Inglaterra

Mensaje del Rey Jorge V

LONDRES.—En su mensaje tradicional de Año Nuevo, el Rey Jorge, después de dar las gracias al lord alcalde por su felicitación, dice, entre otras cosas, que las esperanzas puestas en los resultados satisfactorios de recientes Conferencias no pueden hacer olvidar a los más optimistas las dificultades e inquietudes de la situación interior y de la situación en ultramar, que imponen a la nación el deber de unirse resueltamente para encontrar un camino seguro que conduzca a una paz durable y próspera.

Huelga minera en el país de Gales

CARDIFF.—Se ha ido al paro forzoso en casi toda la región suroeste del país de Gales. Fracasadas las negociaciones entre patronos y obreros mineros sobre la cuestión de la distribución de horas de jornada para hacer un total de noventa horas cada dos semanas, han dejado el trabajo 140.000 mineros. Estos dicen que el paro constituye un verdadero «lock-out» por parte de los patronos.

Se confía en poder resolver el conflicto dentro de una semana.

Conflictos sociales

TERMINAN LAS HUELGAS

VALENCIA.—El comisario jefe de Policía, Sr. Molina, ha comunicado al capitán general que han vuelto al trabajo los obreros en huelga de la fábrica de vidrio del Sr. Ibar y que en la fábrica de Manises del señor Useros también se ha reanudado aquél, terminadas las diferencias entre los propietarios de la misma. Respecto a la fábrica de productos químicos de Cros y Compañía, donde se ha mantenido grave huelga, las impresiones son satisfactorias, pues aunque no han sido admitidos todos los obreros especializados, cuya llegada a Valencia se anuncia como inmediata.

INFORMACION POLITICA

EL PRESIDENTE

El general Berenguer oyó misa en el Ministerio del Ejército y pasó la tarde con sus familiares.

Por la noche conversó con los representantes de la Prensa, y les dijo que no había novedad alguna. Cenó con el duque de Alba.

PARTIDO SOCIALISTA MONARQUICO OBRERO ALFONSO XIII

El Comité ejecutivo ha empezado los trabajos preliminares para la creación de la Bolsa de Trabajo a favor de sus asociados, encargando de su organización al obrero D. Tomás Morillo Deza, recibiendo las inscripciones en el domicilio social, Benito Gutiérrez, 9.

Se designaron las comisiones organizadoras en todas las provincias para proceder amadamente con la central de Madrid.

En el local social se facilitan toda clase de detalles y antecedentes, por la mañana, de nueve a doce, y por la tarde, de tres a seis.

EL SEÑOR CAMBO Y EL DISCURSO DEL CONDE DE BUGALLAL

BARCELONA.—Contestando a las alusiones que le ha hecho en su discurso del Círculo conservador de Madrid el conde de Bugallal, el señor Cambó ha dicho a un periodista de «La Veu» que ha leído detenidamente el discurso en las distintas y contradictorias referencias que publica la Prensa de Barcelona, y que recogerá y comentará con todo interés, con toda consideración, la parte que el conde de Bugallal le ha dedicado. «No lo hago hoy—añade—que no conozco su discurso. En las informaciones de la Prensa ha de haber errores considerables. En ellas aparecen alteraciones de hechos y de datos que no puedo atribuir a un hombre culto y bien informado como lo es el jefe del partido conservador.»

El señor Cambó terminó diciendo: «Espero el texto íntegro y revisado que publique oficialmente el órgano del partido conservador para dedicar al discurso del señor Bugallal el comentario que merezca.»

EL MINISTRO DE FOMENTO, EN MALAGA

MALAGA.—El ministro de Fomento visitó la Asociación de la Prensa, y allí se le entregó el diploma que le nombra socio honorario de la entidad.

Concurrieron todas las autoridades y numerosos periodistas.

El presidente de la Asociación, señor León Donaire, recordó que el acuerdo fué tomado a raíz del discurso que el señor Estrada pronunció al inaugurar la casa social.

El ministro elogió a la Prensa española y dijo que interpretaba el pensamiento del general Berenguer, que, como militar, lleva al cinto una espada para emplearla en defensa de la justicia.

El señor Estrada entregó mil pesetas para el Montepío de los periodistas y 250 para la suscripción destinada a los soldados de la guarnición.

Fué aplaudidísimo.

MALAGA.—El ministro de Fomento, señor Estrada, ha recibido a los periodistas.

Interrogado acerca de sus planes en Fomento y del estado de las obras públicas en España, expresó su admiración por las Confederaciones hidrográficas.

—Esa—dijo—es la labor de una inteligencia poderosa que ha acertado a alumbrar fuentes poderosas de riqueza para el país y que aspira a recogerlas y a encauzarlas. Tengo el propósito de visitar algunas Confederaciones entre ellas, principalmente, la del Ebro, que por el volumen gigantesco de la obra que desenvuelve merece singular atención.

—Y en lo que se refiere a ferrocarriles ¿tiene usted algún estudio hecho?

—El problema ferroviario es, sin duda, el fundamental del Ministerio de Fomento. El anhelo en que se vive, en or-

den a un Estatuto ferroviario, va señalando la hora, imposible de prorrogar, de que quede resuelto, no el problema parcial de cada una de las Compañías que existen en España, sino la relación de todas ellas con respecto al Estado. El Consejo Superior Ferroviario, que preside en la actualidad un ingeniero cumbre—Don Angel Gómez Díaz, malagueño—estudia planes y proyectos, que han de servir de base a la propuesta que en su día someteré a las Cortes. No hay que olvidar la destacada complejidad de esta cuestión, en que requieren la atención del Gobierno, de una parte, la situación de las Compañías como entidades económicas, y de otra, la del personal ferroviario, que aspira a un mejoramiento económico, y que apoya esta aspiración con la misma plausible sensatez que en horas recientes de amargo recuerdo le ha hecho ofrecer un admirable ejemplo del alto sentido que tiene del deber y de la firmeza con que sabe servirlo.

Después, hablando de las cuestiones de Málaga, dijo que se preocupa de que se realicen obras para la solución de la crisis obrera, que amenaza a esta provincia, y prometió ayudar en lo posible la ejecución de las obras para prolongar el ferrocarril de Fuengirola, por la costa, hasta Algeciras.

El señor Estrada se negó a hacer manifestaciones políticas alegando que bien recientes están las hechas por el presidente del Consejo a «A B C» que son fiel expresión del pensamiento del Gobierno.

Extranjero

Encuentro sangriento en Nicaragua

WASHINGTON.—El jefe de las fuerzas norteamericanas en Nicaragua comunicó desde Managua al departamento de Marina que ha habido un encuentro de importancia entre los fusileros marinos de los Estados Unidos y las fuerzas rebeldes nicaragüenses.

Los fusileros marinos han tenido ocho muertos y dos heridos de gravedad. Los rebeldes han sufrido la pérdida de once hombres, teniendo además varios heridos de consideración.

Parece ser que los marinos estaban emboscados cerca de un lugar donde se procedía a la reparación de la línea telefónica cuando se trabó la lucha, que duró dos horas.

Se cree que el famoso cabecilla rebelde, Augusto Sandino, ha regresado a Nicaragua y se ha puesto al frente de sus partidarios.

Aumento considerable de la Marina de guerra

ROMA.—Se ha publicado una información según la cual la Marina italiana se ha visto aumentada en el año 1930, en las fechas comprendidas de 5 de enero a 28 de diciembre, en siete cruceros, un buque explorador, seis submarinos y dos cazatorpederos, con un total de 159.293 toneladas de desplazamiento.

Lo más notable de estas construcciones son los tres cruceros, de 10.160 toneladas, «Zara», «Fiume» y «Gorizia». Durante el año actual se pondrán en astilleros nuevos tipos.

Texto del Tratado naval de Londres

No existen documentos secretos anejos al Tratado

WASHINGTON.—Se ha publicado el Tratado naval.

El documento, además del texto íntegro del Tratado, consigna una exposición sucinta de los acontecimientos que precedieron a su conclusión y una declaración afirmando que no existe ningún documento secreto susceptible, bien sea directa o indirectamente, de modificar ni disminuir el alcance del Tratado.

Esta declaración termina así: «Yo Herbert Hoover, he querido hacer publicar los términos del Tratado a fin de que todas sus cláusulas puedan ser observadas y respetadas con toda buena fe por los ciudadanos de los Estados Unidos.»

Natalidad y mortalidad de Madrid en 1930

Recibimos el avance al resumen anual de la natalidad y mortalidad en Madrid en 1930, elaborado con toda diligencia por el Negociado de Estadística del Ayuntamiento de Madrid.

Los nacimientos durante el año fueron 22.270, y las defunciones 14.767, las cuales se clasifican por enfermedades en la forma siguiente:

Fiebre tifoidea (tifus abdominal), 89; tifus exantemático, 1; fiebres intermitentes y caquexia palúdica, 4; sarampión, 169; escarlatina, 6; coqueluche, 9; difteria y crup, 27; gripe, 52; otras enfermedades epidémicas, 44; tuberculosis pulmonar, 1.350; tuberculosis de las meninges, 179; otras tuberculosis, 182; cáncer, y otros tumores malignos, 990; meningitis simple, 494; congestión hemorrágica, reblandecimiento cerebral, 888; enfermedades orgánicas del corazón, 1.406; bronquitis aguda, 556; bronquitis crónica, 455; neumonía, 454; otras enfermedades del aparato respiratorio, 1.412; afecciones al estómago (menos cáncer), 186; diarrea en menores de dos años, 700; apendicitis y tífis, 86; hernias, obstrucciones intestinales, 155; cirrosis del hígado, 191; nefritis y mal de Bright, 638; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 38; septicemia puerperal, 60; otros accidentes puerperales, 35; debilidad congénita y vicios de conformación, 439; debilidad senil, 468; suicidios, 84; muertes violentas, 274; otras enfermedades, 2.595; enfermedades desconocidas o mal definidas, 51. Total, 14.767.

La cifra total de mortalidad del presente año ha sido la más baja que se ha registrado durante el último decenio, resultando la infancia más beneficiada.

La natalidad, que ha sido la más alta habida en igual período de tiempo, ha superado a aquélla en 7.503 casos.

Por viruela no ha ocurrido ningún fallecimiento.

La Dirección de "El Imparcial"

Se ha hecho cargo de la Dirección de «El Imparcial» el notable escritor y periodista D. José García Mercadal.

También han entrado a formar parte de su Redacción los periodistas D. Bernardo G. de Candamo, D. Angel Vegue y Goldoni y don Luis Santullano.

A todos los que han entrado a trabajar en el querido colega les deseamos los éxitos a que sus méritos les hacen acreedores.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

NUEVA JUNTA DIRECTIVA

Verificada la elección en el Círculo de Bellas Artes para ocupar los cargos que reglamentariamente corresponde cesar en la junta directiva, ésta ha quedado constituida por los señores siguientes:

Presidente, Excmo. Sr. marqués de Argüeso; vicepresidente primero, D. Pedro Sainz Rodríguez; vicepresidente segundo, D. Luis Sainz de Pinaza; secretario primero, D. Ramón Barroeta Carreño; secretario segundo, D. Ramón Pulido; bibliotecario, D. Francisco García Pacheco; tesorero, D. J. Custodio Miguel Romero; contador, D. José María Valmaña de Ledesma; vocales, D. Elías Dupuy, D. Manuel de A. Tolosa, D. Alejandro Rodríguez Bermejo, D. Francisco Panadero Guerrero, D. Eduardo Sánchez Roldán y D. Juan Muñoz Vargas, marqués de Seijas; ingeniero, D. José Morillo Farfán de los Godos; pintora, D. Julio Moisés; escultura, D. Sebastián Miranda; literatura, D. Antonio López Monis, conde de López Muñoz; música, D. José María Guervós; arquitectura, D. Casto Fernández Shaw Iturralde.

Becas de reeducación para inválidos

El Ayuntamiento de Madrid ha abierto un concurso para adjudicar nueve becas de cinco pesetas diarias cada una, con derecho a prótesis, a inválidos que estén en condiciones de ser reeducados en el Instituto de Reeducación Profesional.

El solicitante deberá haber quedado inválido o con grandes limitaciones funcionales para el ejercicio de su profesión y deberá estar comprendido entre los catorce a los cincuenta años. Será condición preferente que la invalidez se haya producido por accidente del trabajo, aunque pueden ser admitidos también los inválidos de guerra y los de accidente ajeno al trabajo. Será también indispensable reunir alguna de las siguientes condiciones: Ser natural de Madrid o residente en el mismo durante los dos últimos años; haberse producido la invalidez trabajando en alguna industria o taller establecido en esta villa, así en los distintos servicios del Ayuntamiento (lo cual en igualdad de circunstancias se considerará preferente), como en la industria privada; o haber sido alumnos de alguno de los Colegios del Ayuntamiento.

Las instancias habrán de dirigirse al alcalde-presidente, acompañando acta de nacimiento; certificado de buena conducta, expedido por la Tenencia de Alcaldía correspondiente; certificado médico acreditativo de la incapacidad, fotografía de cuerpo entero y tamaño mínimo de 9 por 12 centímetros, y certificación de los talleres donde haya trabajado y relación de circunstancias en que se produjo el accidente, con indicación del lugar, médico que le asistió, Sociedad aseguradora e indemnizaciones recibidas. El plazo de presentación de instancias y documentos termina el día 20 del corriente.

Al mismo tiempo, el Instituto de Reeducación Profesional (Carabanchel Bajo, Madrid) tiene abierto otro concurso para adjudicación de 20 becas de reeducación de inválidos de toda España.

Aumenta la construcción en Madrid

El Negociado de Obras del Ayuntamiento de Madrid, del cual es jefe don Manuel Saborido, ha expedido, durante el año de 1930, 1.498 licencias de construcción, de las que 97 corresponden al Interior, 437 al Ensanche y 664 al Extrarradio.

Estas cifras suponen un considerable aumento en construcción con respecto al año de 1929. En efecto, en 1929 sólo se edificaron 859 casas, de las cuales 39 eran del Interior, 177 del Ensanche y 643 del Extrarradio. Bien es verdad que en aquel año se registró una gran regresión respecto de 1928, ya que en éste las licencias expedidas fueron: 66 para el Interior, 618 para el Ensanche y 455 para el Extrarradio, con un total de 1.439 casas.

Provincias

PRESUPUESTO MUNICIPAL APROBADO

CUENCA.—El Pleno del Ayuntamiento aprobó el presupuesto de 1931, reduciendo los gastos a 300.000 pesetas y aumentando el sueldo de los empleados municipales en un 10 por 100, por la carestía de la vida.

CONMEMORACION DE LA TOMA DE LA CIUDAD

GRANADA.—Se ha efectuado con gran brillantez la fiesta de la toma de Granada, concurriendo a la plaza del Ayuntamiento fuerzas de Infantería y Caballería, con bandera y música. El concejal don Antonio Molina de Haro tremoló desde el balcón principal del Ayuntamiento el pendón de Castilla, quedando la insignia expuesta en dicho balcón.

A pesar del tiempo lluvioso, el público ocupaba totalmente la plaza del Ayuntamiento y calles adyacentes.

ACERCA DE UN IMPUESTO

TOLOSA.—El Ayuntamiento ha tratado un delicado asunto económico, producido por el fallo dictado por el Tribunal Supremo en el pleito sostenido por el gremio de panaderos de la provincia sobre el impuesto a las harinas destinadas

a la fabricación del pan. El Supremo falló prohibiendo dicho impuesto, no obstante lo cual el alcalde de Tolosa propuso, y así se acordó, continuar cobrándolo. El Ayuntamiento se dirigirá a la Diputación para que tome cartas en el asunto, ya que sólo para Tolosa significa dicho impuesto más de 100.000 pesetas.

Se acordó que la Diputación proceda con energía para recabar íntegros los derechos del régimen concertado.

TEMPORAL EN JAEN

JAEN.—Reina un fuerte temporal con viento, que derribó un kiosco, algunas vallas y gran número de tejas, y causó otros destrozos.

EL ATENEO DE OVIEDO

OVIEDO.—El gobernador militar recibió a una comisión del Sindicato Único para expresar su reconocimiento por haber intervenido en la solución de la huelga de Carbones Asturianos. También lo visitó una comisión del Ateneo para pedirle su apertura, habiendo autorizado sólo lo que se refiere a las clases de idiomas y biblioteca. Autorizó asimismo el funcionamiento de varios centros obreros para asuntos administrativos.

INTENTO DE ROBO

ALMERIA.—Se ha intentado robar la caja de caudales de la Diputación.

La caja apareció con señales de haberse intentado forzarla, sin que los ladrones lograran su objeto.

El conserje denunció el hecho al presidente de la Diputación.

UN BUEN SERVICIO DE LA BENE-MERITA

SEVILLA.—La Guardia civil ha detenido a las gitanas Carmen Moreno García y Antonia Reyes Flórez, las cuales conducían dos caballerías menores, sobre cuya legítima propiedad tuvieron sospechas los guardias, a pesar de que las gitanas decían que eran suyas. En los serones llevaban 14 arrobas de carne de cerdo, sacrificada clandestinamente, y las cuales iban a introducir en Sevilla.

También fué detenida Celestina López que llevaba en un canasto 14 kilogramos de carne. Interrogada, manifestó que la carne era de un burro sacrificado por su marido y otro individuo, en la hacienda Buena Esperanza. Según parece, el burro se hallaba enfermo.

La carne ha sido llevada al Laboratorio para su análisis, y las dos gitanas y Celestina López han ingresado en la cárcel.

MARRUECOS

Noticias de Melilla

MELILLA.—La Asociación de la Prensa ha elegido la siguiente directiva: Presidente, D. Jaime Tur; vicepresidente primero, D. José Ferrín; vicepresidente segundo, D. Rafael Fernández de Castro; secretario primero, D. Tomás Segado; censor, D. Fermín Requena; tesorero, D. José Burgos; vocales, D. Mariano Aranda, D. Julio Martínez, D. José Gallardo y D. Carlos Mariana.

MELILLA.—Llegó, procedente de Villa Sanjurjo, el segundo batallón del regimiento de África, que manda el teniente coronel D. Leopoldo Gómez.

Se ha ordenado la evacuación del antiguo fuerte de Camellos, que hasta 1909 constituyó poderosa defensa de la ciudad, para construir un gran depósito de agua. En las proximidades de la plaza de España ha comenzado la construcción del nuevo teatro de Alfonso XIII, capaz para 5.000 espectadores.

Incendio de una embarcación

MELILLA.—La embarcación a motor «Felipe Gómez», tripulada por ocho hombres, se incendió cuando se hallaba en las operaciones de pesca. Los tripulantes se arrojaron al agua y fueron recogidos por otras lanchas.

NOTICIAS

La Sociedad Idista Española pone en conocimiento de todos los amantes de la lengua internacional, que tiene establecido un curso por correspondencia, completamente gratuito, de la fácil y eufónica lengua internacional IDO (Esperanto reformado).

Los que quieran seguir este curso pueden escribir, adjuntando sobre y sello para la respuesta, al secretario, calle Premia, 35, Sans, Barcelona.

AÑO NUEVO

Muchos incidentes

BILBAO.—La madrugada ha sido pródiga en incidentes.

En las distintas casas de socorro han sido asistidos numerosos transeúntes, algunos de alcoholismo agudo y otros de lesiones de escasa importancia ocasionadas en riña.

En Sevilla

SEVILLA.—La animación en las calles céntricas y en la plaza Nueva ha sido extraordinaria. Una multitud compacta se reunió para tomar las uvas al sonar las campanas del reloj del Ayuntamiento.

En la Asociación de la Prensa hubo también animadísima fiesta, en la que participaron periodistas y los artistas que actúan en los teatros sevillanos.

En Málaga

MÁLAGA.—La noche de Año Nuevo se celebró con extraordinaria animación en calles y cafés, sin que cediese la alegría hasta bien entrada la madrugada. Hubo muchas uvas y mucho vino. Sin embargo, no se registró incidente alguno desagradable.

En Valencia

VALENCIA.—La entrada del Año Nuevo se celebró con la alegría consiguiente.

Todos los restaurantes y cafés estuvieron muy concurridos, especialmente a la hora de las uvas.

La animación duró en las calles, hasta bien entrada la madrugada, registrándose las naturales escenas de regocijo, sin que ocurriera el menor incidente.

En Mérida

MÉRIDA.—La despedida del año estuvo desanimada a causa del fuerte temporal de agua y viento. En los círculos de recreo se celebraron bailes, que estuvieron muy animados. A las doce de la noche se comieron las uvas. A pesar de ser noche de alegría y buen humor no ocurrieron incidentes.

En Gijón

GIJÓN.—Con asistencia de las autoridades se sirvió en el Asilo de Ancianos una comida extraordinaria a los asilados, producto de la recaudación popular iniciada por la Unión de Gremios.

Muere de un ataque de alcoholismo

GIJÓN.—Festejando la Noche Vieja en el domicilio de una familia amiga, se sintió repentinamente enferma la joven de diez y ocho años, María Álvarez, vecina de Llanes. María ha fallecido hoy. El dictamen médico dice que sobrevino el fallecimiento por un ataque de alcoholismo.

En Almería

ALMERIA.—La entrada del Año Nuevo se celebró con mucha animación, favoreciendo el tiempo espléndido. Los barcos surtos en el puerto, tocaron las sirenas y se dispararon cohetes, y en los cafés se comieron las uvas tradicionales.

En Cádiz

CADIZ.—Las fiestas de despedida de año han estado animadísimas, tanto en las calles como en los casinos.

La prórroga del presupuesto

Si, prórroga del presupuesto se denomina hasta por el propio Gobierno; pero realmente es un presupuesto nuevo el que autorizará S. M. el Rey por un Real decreto.

El Gobierno es tan respetuoso con la legalidad, que ha calculado los gastos e ingresos para el año actual, sirviéndose de los elementos hallados el anterior, en vigencia, sin querer introducir ninguna novedad cuyo conocimiento y resolución correspondiera a las Cortes.

En ese sentido, puede y aún debe llamarse al presupuesto para 1931, prórroga del de 1930.

Pero todos sabemos cómo estaba confeccionado el presupuesto para el año anterior, con aquella fórmula cándida de la duplicidad de presupuestos: el ordinario y el extraordinario, y que no se ocultaban ni se podían ocultar a nadie, trajeron la gran caída del valor de la peseta.

El Gobierno del general Berenguer, entre otras muchas cosas buenas que ha hecho para mejorar el cambio, suprimió el presupuesto extraordinario, dejando uno sólo, que es lo más sincero y lo que

con claridad refleja el estado económico del país.

En el ordinario y único, ha recogido cuantos compromisos ineludibles contenía el presupuesto extraordinario, haciendo así honor a la firma de España con respecto a propios y extraños.

Pero a pesar de gravitar en el «prorrogado» las obligaciones ineludibles previamente adquiridas, se ha logrado llegar a la nivelación.

Los ingresos son calculados en unos 5.700 millones de pesetas, y los gastos no pasan de ahí tampoco.

La obra económica es formidable, y el esfuerzo por valorizar la peseta ha sido tan loable como eficaz.

Demuéstrase palpablemente, recogiendo en el presupuesto todo género de compromisos adquiridos, que España puede y quiere siempre cumplir lo que promete; por consiguiente no es justo desconfiar de ella y pagar su moneda a menos precio del que realmente vale.

Al establecerse la nivelación de los gastos con los ingresos, se patentiza que las posibilidades de nuestra nación alcanzan a cuanto es de desear respecto al país de mayor solvencia.

Esta labor eficaz y provechosa para la Patria, debiera dar un resultado tan brillante como inmediato; pero la contrarrestan, por una parte los revoltosos y por otra los que sin llamárselo ni probablemente consentir que se lo llamasen, contribuyen al confusionalismo desorientador, de un país en que hay gentes tenidas por muy respetables, que predicán teorías que obstruyen el camino que ya hacia la normalidad.

La opinión pública se dará cuenta de que el Gobierno sin gastar más de lo que ha de ingresar, dota todos los servicios y atiende a todos los compromisos.

Estado del mariscal Joffre

Aumentan las pulsaciones

PARIS.—A las seis y veinte de la mañana salió de la clínica de los Hermanos de San Juan de Dios el doctor Fontaine.

Declaró que el mariscal Joffre pasó la noche tranquilo, y que su estado no ha sufrido cambio. Únicamente la frecuencia de las pulsaciones ha aumentado de 120 a 140.

Añadió que el enfermo conserva lucidez y reconoce a las personas que le rodean, y que el pronóstico no ha variado, aunque es posible que el mariscal logre pasar con vida el día de hoy.

A las ocho y cuarto se facilitó un parte facultativo, diciendo que el mariscal pasó la noche, dormitando a ratos, y que no se ha registrado ningún síntoma alarmante en los pulmones.

El enfermo ha perdido el conocimiento

PARIS.—El parte facultativo facilitado esta tarde, a las cuatro y veinticinco, dice: «El mariscal Joffre se encuentra sin conocimiento desde las once de la mañana de hoy».

El corazón va debilitándose

PARIS.—El presidente del Consejo, M. Steeg; un oficial de órdenes del presidente de la República, el general Gouraud y otras personalidades han estado en la clínica de los Hermanos de San Juan de Dios, con objeto de interesarse por el estado del mariscal Joffre.

El coronel Fabry, que fué introducido en la alcoba del moribundo, declaró al salir, a las siete menos cuarto de la tarde, que el corazón del enfermo se iba debilitando poco a poco.

PARIS.—Los médicos que asisten al mariscal Joffre han declarado al salir de la clínica, a las ocho de la noche, que el estado del mariscal era más grave, pues, aunque respiraba todavía, era la primera vez, desde que se declaró la gravedad, que permanecía tanto tiempo en estado comatoso.

El mariscal en periodo comatoso

PARIS.—A las ocho de la noche, los médicos que asisten al mariscal Joffre declararon que el ilustre enfermo estaba en periodo comatoso, y que esperan su muerte en muy poco tiempo.

PARIS.—El boletín que los médicos facilitaron, a las diez menos cuarto, dice: «El estado del mariscal Joffre no ha cambiado. Continúa estacionario».

Mejora el Sr. Francos Rodríguez

Se acentúa, por fortuna, la mejoría iniciada en el estado de salud del señor Francos Rodríguez.

Por su domicilio, al que llegan de toda España y de América testimonios de afecto para el ilustre enfermo, están desfilar estos días millares de amigos y admiradores del gran periodista.

Cómo se alimentan los madrileños

Consumen, por término medio, al año, 119 kilos de pan, 79 de patatas, 71 de verduras, 47 de carne, 42 de pescado y 117 huevos

La población de Madrid, que puede establecerse, entre la de hecho y la transeúnte, en 825.000 personas, ha consumido en el año 1930 los siguientes artículos alimenticios:

Kilos de pan, 98.500.000; 65.043.000 de patatas; 58.239.790 de verduras; 38.565.485 de carne, 34.371.320 de frutas, 27.987.120 de pescado y 3.040 de fresa.

Ciento cuarenta y seis millones de huevos, 1.461.582 gallos, gallinas, etcétera; 1.024.892 conejos, 145.071 codornices, palomas, pichones, etcétera; perdices 85.572; 20.572 pavos, 19.778 liebres y 2.896 patos.

Con arreglo a estos datos, podemos establecer que la alimentación del madrileño en 1930 consistió en: 119 1/2 kilos de pan, 78.850 de patatas, 70.550 de verduras, 4.750 de carne, 41.660 de pescado; 177 huevos, poco más de dos aves de todas clases y algo más de uno y medio conejos o liebres.

Menos atropellos que en 1929

TAMBIEN DISMINUYERON EL NUMERO DE MUERTOS Y HERIDOS GRAVES

Encargada de regular la circulación diaria en Madrid está la Compañía de Circulación que dirige D. milio Abarca, formada en la actualidad por cuatro inspectores, cinco brigadas y 363 guardias.

En 1929 la componían tres inspectores, cinco brigadas y 314 guardias; es decir, que ha sido aumentada en un año en un inspector y 49 agentes.

De la inteligente labor que estas fuerzas realizan dice bastante el hecho de que, a pesar del aumento incansante de matrícula, los accidentes de la circulación disminuyen en número. En 1930 hubo 772 atropellos; en 1929, 781.

Las víctimas de estos atropellos han sido:

Por automóviles: 24 muertos, 155 heridos graves, 194 de pronóstico reservado y 136 leves.

Por camiones: 20 muertos, 46 heridos graves, 50 de pronóstico reservado y 15 leves.

Por motocicletas: cinco heridos graves, siete de pronóstico reservado y uno leve.

Por bicicletas: 10 heridos graves, 12 de pronóstico reservado y 14 leves.

Por coches de caballos: tres heridos graves.

Por carros: tres muertos, siete heridos graves, ocho de pronóstico reservado y cinco leves.

Por tranvías: cuatro muertos, 20 heridos graves, 21 de pronóstico reservado y 12 leves.

En total: 51 muertos, 343 heridos graves, 292 de pronóstico reservado y 186 leves. Durante 1929 hubo las siguientes víctimas de la circulación: 52 muertos, 261 heridos graves, 318 de pronóstico reservado y 450 leves. Es decir, que en el año último ha habido, con respecto al anterior, un muerto, 18 heridos graves y 26 de pronóstico reservado menos, y 36 heridos leves más.

Al aviador Ansaldo se le amputa una pierna

Al aviador señor Ansaldo, que padeció recientemente un grave accidente de aviación, del que dimos cuenta, le ha sido amputada la pierna derecha, operación realizada por el doctor Gómez Ulla.

El estado del señor Ansaldo, es, naturalmente, grave, aun cuando la operación se ha llevado a cabo felizmente,

DESPUES DE LOS SUCEOS

En beneficio de las víctimas de la rebelión

Por Real orden se ha dispuesto que para el general de división D. Manuel de las Heras Jiménez, capitán de la Guardia civil D. Félix Minguéz Bellón, teniente D. Juan Iniguez González, sargento Demetrio Gallego Lóuez, guardia civil Marcos Palás Benedit y carabineros Sabiñano Ballespín Bruna y Manuel Montero Lanuza, se consideren como hechos de guerra y a todos los efectos que esta declaración pueda producir, los acaecidos en la provincia de Huesca los días 12 y 13 del pasado mes de diciembre, y de resultados de los cuales sufrieron heridas o fallecieron a consecuencia de ellas.

Igual declaración afecta a los oficiales, clases y guardias del Instituto de la Guardia civil y Cuerpo de Seguridad, fallecidos o heridos en las alteraciones de orden público ocurridas en distintos lugares de la Península desde el día 12 hasta el 22 del pasado mes.

Las suscripciones

La Comisión organizadora de la suscripción a favor de la Guardia civil nos envía una nueva lista cuya suma asciende a 520.399,50 pesetas.

El próximo reemplazo

La Alcaldía de Madrid ha publicado un bando, en el que se dispone:

«Que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 89 del reglamento para aplicación de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, se recuerda a todos los españoles que hubiesen cumplido la edad de veinte años que están obligados al alistamiento por el reemplazo del Ejército, e igual obligación tienen sus padres o tutores, si aquellos no lo hubiesen efectuado, así como los directores o administradores de los Manicomios o establecimientos de Beneficencia y los jefes de establecimientos penales respecto a los individuos que, estando acogidos o recluidos en ellos, alcancen la edad para ser alistados.»

A continuación, se inserta el artículo 78 del Reglamento, en el que se recuerda la obligación de inscribirse en las listas del Municipio de cuya jurisdicción sean vecinos o en aquellos en que tengan su residencia accidentada.

Los distritos en los que puede hacerse la inscripción son los siguientes, con las respectivas Tenencias de Alcaldía: Centro, plaza de la Libertad, 3; Chamberí, 7; Buenavista, calle de Olózaga, 1; Congreso, calle de Cervantes, 19; Hospital, calle de la Cabeza, 9; Inclusa, calle de Juanelo, 20; Latina, carrera de San Francisco, 8; Palacio, calle de Tutor, 27, y Universidad, calle de Alberto Aguilera, 20.

El cierre de los portales

Anoche comenzaron a cerrarse a las once de la noche, según el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en el pasado mes, después de algunas discusiones.

Aunque la fecha de entrada en vigor de este acuerdo era conocida por el público, y a pesar de que en muchas casas ya se había implantado esta hora de cierre, fueron muchos los madrileños que se encontraron sorprendidos con la innovación, que comentaron satisfactoriamente.

Carabineros

Al jefe de la Comandancia de Cáceres.—Eliminando del registro de aspirantes a ingreso en el Colegio de Alfonso XIII a los jóvenes Diego y Ursula Santos.

Al de la de Tarragona.—Remitiendo a informe instancia de la huérfana del carabinero retirado Modesto García Bartolomé, que solicita abono de los beneficios de Humanitaria de éste.

Al jefe de la Comandancia de Madrid. Resolviendo instancia del carabinero licenciado por inútil José Garví, que solicita ingreso en Carabineros Jóvenes de un hijo, para que se una a la misma certificado de inutilidad.

Al Consejo Supremo.—Cursando instancias de los carabineros licenciados

por inútil Gabriel Rojas, José Perales y Eloy Serrano, solicitando haber pasivo.

Al director de la Guardia civil.—Lo mismo del carabinero Ignacio Urbano, solicitando mejora de clasificación para ingreso en el mismo.

Al jefe de la Comandancia de Málaga.—Autorizándole para admitir la documentación del Ejército del carabinero Francisco Antolín Martínez.

Robo en la iglesia de la Macarena

SEVILLA.—De madrugada se cometió un robo en la iglesia de San Gil, donde, como se sabe, es venerada la popular imagen de la Virgen de la Esperanza.

El robo fué descubierto por el sacristán cuando llegó a abrir las puertas a primera hora de la mañana, notando que una de ellas había sido fracturada. Las puertas quedaron anoche cerradas después de los cultos que se celebraron durante la tarde.

Los ladrones forzaron el cepillo del altar del Sagrado Corazón y los de los altares de la Virgen del Carmen y de la Milagrosa, llevándose el dinero que contenían. Se ha advertido el hecho curioso de que los ladrones se abstuviesen de forzar el cepillo de la Macarena, en el cual hay guardada una sum considerable de dinero. Tampoco penetraron en el camarín de la Virgen, donde existen numerosas medallas y monedas de oro y de plata, aparte de los objetos artísticos de valor allí depositados.

Apenas fué conocido el suceso en el barrio de la Macarena se produjo gran indignación entre el vecindario; pero renació la calma al circular la noticia de que el altar de la Macarena había sido respetado por los ladrones.

El problema de la India

LA CUESTION DE LAS MINORIAS

LONDRES.—El Subcomité de minorías de la India en la Conferencia de la Tabla Redonda ha continuado la discusión de las diferencias entre mahometanos e hindúes.

Durante la discusión se hizo resaltar que el modo por el cual la Sociedad de Naciones ha resuelto el problema de las minorías ofrece medios que podrían aprovecharse para resolver el conflicto planteado en la India. La mayoría de los elementos dirigentes de la India están preparados para dar a las minorías la máxima seguridad de protección, dentro de las líneas generales establecidas por la Sociedad de las Naciones, para el ejercicio y desarrollo de su religión y de sus costumbres, lenguaje y cultura.

EL NUEVO VIRREY

LONDRES.—Lord Wellington, que, como se sabe, ha sido nombrado virrey de la India, tiene el propósito de embarcar en Marsella el día 3 de abril próximo, para posesionarse de su alto cargo. Llegará a Bombay el día 17, y al día siguiente saldrá para Inglaterra su antecesor, lord Irvin.

La muerte de una anciana

ZARAGOZA.—Los vecinos de la casa número 33 de la calle de Alfonso XIII, barrio de las Delicias, oyeron voces pidiendo auxilio en el piso habitado por una anciana de sesentay tres años llamada Antonia Jiménez, vendedora ambulante y echadora de cartas.

Varias personas acudieron al piso en cuestión; pero nada pudieron hacer por hallar cerrada la puerta. En vista de ello llamaron a los guardias éstos descerrajaron la puerta, encontrando en la cocina el cadáver de la anciana.

El suceso aparece muy oscuro, y acerca de él se forjan mil suposiciones.

El médico forense ha dictaminado provisionalmente, muerte natural; pero se espera el resultado de la autopsia, que se verificará mañana, para emitir informe definitivo.

Los mejores sombreros los vende

VILLAR

Toreros y hombres adinerados, tened presente el nombre de Villar! Calle Mariana Pineda

LOTERIA NACIONAL

Lista de los números premiados, tomados al oído, en el sorteo celebrado el día 2 de enero de 1931

Table with columns: Nums., Pesetas, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Barcelona, Madrid, Valencia, etc.

PREMIADOS CON 1500 PESETAS

Table listing winning numbers for 1500 pesetas prizes across different denominations: DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL.

VEINTIUN MIL

Table listing winning numbers for 20,000 peseta prizes.

VEINTIDOS MIL

Table listing winning numbers for 22,000 peseta prizes.

VEINTITRES MIL

Table listing winning numbers for 23,000 peseta prizes.

VEINTICUATRO MIL

Table listing winning numbers for 24,000 peseta prizes.

VEINTICINCO MIL

Table listing winning numbers for 25,000 peseta prizes.

VEINTISEIS MIL

Table listing winning numbers for 26,000 peseta prizes.

VEINTISIETE MIL

Table listing winning numbers for 27,000 peseta prizes.

VEINTIOCHO MIL

Table listing winning numbers for 28,000 peseta prizes.

VEINTINUEVE MIL

Table listing winning numbers for 29,000 peseta prizes.

TREINTA MIL

Table listing winning numbers for 30,000 peseta prizes.

TREINTA Y UN MIL

Table listing winning numbers for 31,000 peseta prizes.

TREINTA Y DOS MIL

Table listing winning numbers for 32,000 peseta prizes.

TREINTA Y TRES MIL

Table listing winning numbers for 33,000 peseta prizes.

TREINTA Y CUATRO MIL

Table listing winning numbers for 34,000 peseta prizes.

TREINTA Y CINCO MIL

Table listing winning numbers for 35,000 peseta prizes.

TREINTA Y SEIS MIL

Table listing winning numbers for 36,000 peseta prizes.

TREINTA Y SIETE MIL

Table listing winning numbers for 37,000 peseta prizes.

TREINTA Y OCHO MIL

Table listing winning numbers for 38,000 peseta prizes.

so «cantar» Guerrita en la preciosísima zarzuela «Alma torera».

ROMEA

«¡Me acuesto a las ocho!» si quiere conocer el verdadero éxito del popularísimo maestro Alonso. Todas las noches, «¡Me acuesto a las ocho!» Todas las tardes, «¡Colibrí!»

Sucesos

CONSECUENCIAS DE UNA BROMA

Hace algunos días, el chófer José Tejedor Pérez, en unión de varios amigos, llevó en su automóvil a una mujer llamada Pilar López Sánchez, a la que dejó abandonada en el Plantío para que regresara a pie a Madrid. Después de esta broma pesada, José no había vuelto a ver a Pilar hasta el día de ayer, en que se la encontró en determinado establecimiento, acompañada de un individuo. Pilar afeó a José su conducta, y con este motivo, discutieron. En la discusión se mezcló el amigo de Pilar, que cogió una jarra para agredir a José. Este, con objeto de defenderse, enarboló una silla, y ya iba a dejarla caer sobre su pontificante cuando se interpuso Pilar, que recibió el golpe. Resultó con una herida grave en la cabeza y fué asistida en la correspondiente Casa de Socorro.

Permutas en Artillería e Ingenieros

Han permutado por condecoraciones los ascensos que obtuvieron por méritos de guerra, los siguientes jefes y oficiales de Artillería: coronel D. Modesto Aguilera, Ramírez, teniente coronel D. Emilio Lorenzo de Argila, comandantes: D. Ricardo Bellok Keller, D. Roque Reig Valerino y D. Enrique Jurado Barrios; capitanes: D. Alfonso Carrillo Durán, don Emilio Entero Cataneo, D. José Mas Gamíndez y D. Aureo Perote Martínez. También han permutado los siguientes jefes y oficiales de Ingenieros: teniente coronel D. Trinidad Benjumeda del Rey, comandantes D. Rafael Llorente Solá, don Julián Azofra Herrería y D. Enrique Maldonado de Meer y capitán D. Francisco Iglesias Brage.

Espectáculos

- ESPAÑOL.—A las 6,30, La zapatera prodigiosa y El gran teatro del mundo. ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, ¡Viva Alcorcón, que es mi pueblo! COMICO.—A las 6,30 y 10,30, La academia. CALDERON.—A las 6, Los sobrinos del capitán Grant. A las 10,30, La rosa del azafrán. FONTALBA.—A las 6,15, y 10,15, La de los claveles dobles. COMEDIA.—A las 10,30, La condesita y su bailarín. LARA.—A las 6,30, ¡No quiero, no quiero! A las 10,30, Doña Horniga. ESLAVA.—A las 6,30, La marcha de Cádiz y El dúo de la Africana. A las 10,30, La del Soto del Parral. INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El padre Alcalde. A las 10,30, El señor Badañas. REINA VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30, Es mi hombre. ALKAZAR.—A las 6,30, La Maricastaña. A las 10,30, El amor asusta y lectura por D. Jacinto Benavente de su obra inédita de muy buena familia. FUENCARRAL.—A las 6,30, La viejecita y Gigantes y cabezudos. A las 10,30, Alma torera. ROMEA.—A las 6,30, ¡Colibrí! A las 10,40, ¡Me acuesto a las ocho! MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,30, La pandilla. AVENIDA.—A las 6,30 y 10,30, ¡Cástate con mi mujer! MUÑOZ SECA.—A las 6,15 y 10,30, Los andrajos de la púrpura. PRICE.—A las 6, Los blasones. A las 10,30, La rosa del azafrán. FRONTON JAI-ALAI.—A las 4 tarde (extraordinario); Primero (a remonte). Ostolaza y Ugarte contra Pasieguito y Berolegui. Segundo (a pala). Solozábal y Jáuregui contra Quintana IV y Perea. Indignato de Publicidad.—A las 6,30 y 10,30, La rosa del azafrán.

Gacetillas de los Teatros

FONTALBA. Últimas representaciones: «La de los claveles dobles», por terminar su actuación el 6 de enero Carmen Díaz, que celebrará su beneficio el sábado. Día 8 de enero, inauguración de la temporada de Lola Membrives. ZARZUELA. «¡Viva Alcorcón, que es mi pueblo!» El éxito de la temporada, todos los días, seis treinta, diez treinta, en la Zarzuela. Sábado próximo, beneficio de Aurora Redondo-Valeriano León. FUENCARRAL. Exito formidable, creciente, del famo-

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

- DB -

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MÁQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFÍAS. — PIANOS. — GRAMÓFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.365

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MRS EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de enero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de enero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Nueva York-Cuba

El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de enero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para Nueva York y Habana.

Próxima salida el 7 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Bar-

celona el 25 de enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba Nueva York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 19 de enero, de Valencia el 20, de Málaga el 22, y de Cádiz el 23, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida el 21 de marzo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el 15 de enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de febrero.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRENTA :- LITOGRAFIA :- RELIEVES :- OBJETOS DE ESCRITORIO :- LIBROS HOJAS MOVIBLES :- ENCUADERNACION :- ARTICULOS DE DIBUJO :- CAJAS PARA DOCUMENTOS :- CARNETS :- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 9.—Puerto de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Barrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de, gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Bynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de difurnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensinel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domion», buque de combate de 16.850 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON
VICTOR SARASQUETA
EIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibre 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las polveras y cargas. Cadenas de acero. Caja de metal. Detonante con resaca. Segunda automática.

"HISPANIA"
Ultima novedad. Escopeta de magnifica prestación. Cadenas semi-blok de acero extra. Triple cierre Purdey. Llaves encastadas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de metal selecto. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Extrordinaria automática. Grábese.

"EDER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre con resaca. Garantizada para uso de todas las polveras y cargas. Seguro automático. Detonante con resaca. Caja de metal. En calibres a gusto del comprador. Como cambian los grados de chok y longitudes de cadenas y medidas de la culata. Cód. 216. 320 pesetas.

La casa SARASQUETA ha resucitado todas las dificultades.

No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.

No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

Vigilante B. E. 425 pesetas.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la primera cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales
En segunda o tercera plana
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS
Noticias, artículos financieros y comunicados, precios gubernamentales.

"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España: Euge Runde (provincia de MADRID)

¡Muy interesante!

El moderno y ya famoso preparado de suprema higiene **LECHE ANTISEPTICA NAEELIM**, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 8,50 pesetas frasco de gran duración. Pedid a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.

FEDERICO BONET

Apartado de Correos número, 591 MADRID

De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa

¡Asombroso! ¡Asombroso!

Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un tintero en su despacho. Suntuosa encuadernación a todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmenso biblioteca de noble de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! sí; pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.

Centro Libro H.º A.—BORDOBA

Señas _____
Profesión _____